

二七区全面实施公民思想道德建设工程

打造30个社会主义核心价值观主题社区

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星) 二七区实践以德治区,全面实施公民思想道德建设工程,着力打造了30个社会主义核心价值观主题社区。

最近,家住淮河社区的王女士惊喜地发现,小区变漂亮了,更有人文气息了。记者发现,淮河社区巧妙地把培育和社会主义核心价值观观融于楼院景观,融入社区居民生活,把“诚、信、仁、义、礼、智”等个人品行修养教育以多种形式分布在小区甬道两侧。同时利用门、亭、树、石和社区宣传栏、LED屏等载体全力推进“图说我们的价值观”“善行义举榜”“中国梦”

等主题宣传教育工作,把社会主义核心价值观进行多层次、多领域、全方位展示、形象化表达。

针对淮河社区的变化,淮河路街道负责人说,他们首批打造了淮河社区、亚新社区、天下路社区3个主题社区,通过群众喜闻乐见的方式,使社会主义核心价值观教育入脑入心。

8月中下旬开始,长江路街道五号街坊社区的居民也感受到了社区的变化:300米的围墙粉刷一新,变成了漂亮的文化墙,健身区大树周围的“文化护栏”、景观水系旁翻开的石头书、地下车库入口

的墙体上、随小路蜿蜒的路灯灯杆上,随便在小区走一走,就可以看到类似的宣传牌。

据二七区文明办相关负责人介绍,今年以来,二七区广泛开展社会主义核心价值观培育和实践活动,坚持“因地制宜、因势利导”的原则,利用各个社区现有基础,把社会主义核心价值观主题社区建设、文化建设、文明社区创建工作、城市精细化管理等结合起来,突出社区特色和传统文化内涵,先后打造了30个社会主义核心价值观主题社区,并充分发挥主题社区开放、聚合的功能,

通过群众喜闻乐见、通俗易懂的方式,使社会主义核心价值观随处可见、入心入脑。

二七区提出以德治区,全面实施公民思想道德建设工程。在公民思想道德建设方面,二七区要求以社会主义核心价值观为引领,深入开展公共文明素养提升工作,扎实推进未成年人思想道德建设,充分发挥先进典型的引领作用,继续开展好“好人365”推荐、道德模范评选、“二七好人榜”等工作,使更多二七好人入选“中国好人榜”,在全区营造学模范、做模范的良好社会氛围。



建设路办事处

开展大气污染防治百日攻坚

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺志强) 目前大气污染防治工作已进入克难攻坚阶段,中原区建设路街道办事处将大气污染防治作为改善辖区环境、保障改善民生的有效举措,开展大气污染防治工作“百日行动”,掀起大气污染防治工作的新热潮。

该街道针对新形势下大气污染防治的重点,强化对大气污染防治工作的领导,成立了“百日行动”领导小组,形成了齐抓共管、全面推进的工作格局。

据了解,建设路街道开展的“百日行动”活动主要针对辖区废品收购站、混凝土搅拌站、燃煤炉和散煤生产、销售

进行排查,建立台账,限期销号整改;对道路清扫保洁严格按照“以克论净”,提高保洁质量。对辖区沿街大小饭店和学校、医院等单位全部加装油烟净化装置,要求网格长在每日薄弱时段对油烟净化装置的使用进行检查。开展楼院整治,社区人员分包片区,每日对辖区的楼院垃圾积存、黄土裸露、污水横流等进行综合整治,查找存在问题,处理解决。同时,由办事处、辖区单位、志愿者组建了6支大气污染防治监督员队伍和环保志愿队伍,深入楼院居民家中开展宣传活动和义务劳动,强化居民的环保意识和营造全民参与、你有我好的良好氛围。

惠济区

“百姓宣讲直通车”进基层

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张超) 由惠济区委宣传部主办,惠济区文化旅游局、惠济区文化馆承办的惠济区“百姓宣讲直通车”进基层宣讲巡演活动6日在惠济区实验小学报告厅举行。辖区群众共400余人参加了此次活动。

此次活动以“文艺搭台,理论唱戏”的形式举行,将党的理论成果、发展成就、方针政策等,以舞蹈、戏曲、杂技、相声等群众喜闻乐见、易于接受的艺术形式传递到群众心中,这也是惠济区在新的形势下做好基层理论宣讲工作的一种新的尝试。

合唱《和谐中国》、舞蹈《共同的我们》、歌舞剧《绣红旗》、杂技《滚灯》、川剧《变脸》、独唱《东风美》共13个精彩纷呈的节目,让观众掌声连连,再加上专家通俗易懂的点评,让群众在享用了一场理论、文艺盛宴的同时,更加坚定了道路自信、理论自信、制度自信,弘扬了主旋律,凝聚了正能量。

社区舞蹈添欢乐

本报记者 孙志刚 通讯员 徐宇

“跳舞是很时尚的运动,如今生活条件好了,跳舞还变成了一种健身项目。我们都来跳舞,大家越跳越健康,越跳越快乐。”昨日,中原区三官庙街道伏牛北社区居民王大妈兴奋地对记者说。

原来,伏牛北社区辖区内妇女的业余文化生活丰富多彩,浓厚的文化氛围培育了社区一支舞蹈队。这样一支队伍不断地壮大,参加的人越来越多,除了年轻人,还有上了年纪的老大妈、老奶奶,甚至连男同志也来凑热闹。

据介绍,目前这支自发组成的舞蹈队,已经形成了有规律的“作息时间”,每天早上8点到9点半、晚上7点到9点,伏牛北社区文化室前就成了一个“舞池”,只要音乐响起,居民们就准时到,多的时候有50多位。无论是刮风下雨,她们每天坚持,从不间断,整个舞场呈现出一种快乐向上、和谐健康的文化氛围,形成了一道亮丽的风景线。

惠济区卫计委

开展廉政学习教育活动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 赵爱军) 一年一度的“中秋”“国庆”双节临近,为提高机关干部在节日期间廉政意识,惠济区卫计委提前敲响警钟,开展了以“防止节日病,提前打好预防针”为主题的廉政法制学习教育系列活动。

区卫计委结合“两学一做”活动和“公共文明素养提升”行动,按照“八项规定”和反“四风”要求,机关单位和委属疾控医疗中心、区人民医院

等单位,广泛开展法治和廉政宣传教育活动,以集中学习、政策宣讲、视频教育、自学互学等方式,为“节日病”提前打好“预防针”。

区卫计委还向下属各单位发放了《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》书籍,并将“两学一做”及“公共文明素养提升”的相关文件、材料汇编成册,供大家学习。

社区就是俺的“金拐杖”

本报记者 党贺喜 通讯员 徐鼎晔 闫艳

“社区对我真是太关心啦,隔三岔五打电话问候,上门关怀不间断,生病了还麻烦你们,等我身体好了,我一定会多参加组织活动,继续发挥作用。”信息学院路日化厂家属院一间80平方米的老房子内,老党员刘江正在和两位支部书记促膝而谈。

刘江说的这段话可不全是客户话,而是发自内心的。这要从这次探访的缘由说起。前两天,社区开党员会,一向被大家称为“准点”党员的他却“无故缺席”。锦华苑社区党支部书记察觉出了异样,在得知刘江生病刚出院后,他准备这两天去家中看望,辖区两新党支部卓成学校支部书记也主动要求一起前往,于是,就出现了开头的一幕。

刘江刚做完手术,行动不便,腿脚大不如以前,卓成学校支部书记杜康关切地询问他的身体和饮食起居状况,并建议他多做一些康复锻炼,保持心情愉快,还向老人承诺日后老人有什么困难需要,社区与卓成学校一定会第一时间帮助。

刘江和老伴一起住在上世纪90年代的单位老房子里,孩子们工作忙不经常在身边,像刘江这样的“空巢”老人,在辖区老旧小区不在少数。自卓成心理咨询学校党支部成立以来,锦华苑社区和学校合作,招募数名心理服务志愿者,关怀辖区空巢老人、失独老人、困难青少年等特殊群体,致力于提供身心健康服务、精神抚慰,并定期推出一系列活动和便民服务项目,打好“温情服务”牌。

退休教师捐书报乡梓

本报记者 刘伟平 通讯员 孙晶晶 文/图



今年72岁的申红军,是一名退休教师。趁着村里建图书室的机会,嗜书如命的他把自己收集的3000余册书籍悉数捐出,供村民们借阅。近日,记者来到二七区樱桃沟景区管委会袁河村,采访了申红军。

古稀之年的申红军不善言谈,面对记者采访,连连笑着摆手:“这都是我应该做的,本不值一提!”说起他的书籍,原本腼腆的老人瞬间来了兴致:“走,我带你去看看!”在袁河村委会二楼的图书室,两排书架依次排开,左边的书籍由村里购买,右边长约十米的书架摆满了书,这些便都是申红军个人捐赠的,他个人捐赠的书籍就占去了整个图书室的一半。

“这是中国文学,这是外国文学,这是教学用书……”申红军如数家珍,他说,从小他就喜欢看书,年长之后又爱上了教书、存书,遇到好的书籍都不惜时间不惜金钱进行珍藏。几十年下来,家里的存书竟然达到了3000余册之多。后来,听说村里为了丰富村民精神文化生活,要建图书室,申红军就主动找到村委会,表示愿意将自己的全部书捐出供大家阅读。

长长的书架上,大到世界名著、中国四大名著,小到美文杂志、教材、字典,申红军捐献的书籍五花八门,涉猎多个领域。

“其实给村里捐书只是申老师人生德行的一部分。”袁河村委书记袁聚财介绍,对老人,申红军百般孝顺,给二老养老送终,“孝顺”成了村民们提起申红军时的标签;申红军的妻子患病12年,在此期间,申红军无微不至地关爱体贴,没有丝毫怨言,直至爱人恢复健康。“作为园丁,申老师为人师表,育人育德;作为村民,申老师给大家树立了家庭和睦、邻里和谐的榜样,村里有这样的好老人,我们大家都觉得骄傲!”面对村民的夸奖,申红军照旧腼腆地摆手:“我是一名老党员,发挥余热是应该的,这也是生命该有的意义!”

一个社区干部的随身日记

本报记者 刘玉娟 通讯员 王艳文/图



李玉萍(左一)在社区了解居民情况。

有人调侃社区干部“上管海陆空,下管垃圾桶”,意指社区工作琐碎,事无巨细。42岁的李玉萍是绿东村街道思源社区的社区副主任,为了避免工作疏漏,她经常随身携带一个小本子,上面密密麻麻地写着谁家有困难,谁家有孤寡老人、残疾人,现状如何以及待办事项——这是她的随身日记,不管什么时候她都带在身边。

“60岁以上老年人1000余人,80岁以上的200余人,各类残疾人70余人,低保户13户……”思源社区是个人口密集、构成复杂的老旧小区,2015年社区换届选举,李玉萍当选思源社区的副主任,一接手工作她便开始挨家挨户走访辖区单位和居民,不厌其烦地询问、记录、核对。几个月下来,她跑遍了社区的每个角落,掌握了辖区单位基本情况及居民住房、收入、就业、子女就学等第一手资料。

随身日记上划对钩的,都是解决过的问题。比如前一时居民在小区内乱堆乱放杂物,挤占公共设施,严重影响市容和公共秩序。针对这种现象,她和社区工作人员、动员社区党员、志愿者、物业主动清理“牛皮癣”,带领社区志愿者治理卫生死角,联系城管拆除违章建筑等。同时,定期组织工作人员开展“环境卫

生整治”活动,使得社区面貌焕然一新。

今年7月的强降雨使绿东村街道思源社区楼院内有几处严重积水,导致多户居民无法正常出行。李玉萍积极联系辖区内各楼院物业和社区工作人员,一同处理积水,对辖区防空洞排查摸底。她揣着她的随身日记亲

自下到防空洞内,一笔笔记下,不放过任何一处不安全隐患。第一时间内将全社区所有的可能出现安全隐患的防空洞都排查出来,并向上级汇报做安全处理。

干一行爱一行,李玉萍在平凡的社区岗位上越干越有劲,随身日记也换了几大本。

免费义诊服务百姓健康

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 沈倩颖)日前,由市卫计委主办、中原区卫计委承办的2016年郑州市“服务百姓健康行动”大型义诊活动在绿城广场举行。

来自市中心医院、市人民医院、市妇幼保健院、市骨科医院等15家医院300余名医护人员现场为市民举行义诊。活动现场,医护人员为大家

免费量血压、测血糖,讲解了高血压、糖尿病的的危害及防治,并对慢性患者给予饮食、用药建议,吸引了大批群众参与,现场接诊区域内的患者络绎不绝,排队等候专家就诊。

市人民医院医务人员现场为居民进行心肺复苏急救方法的演示,并对群众耐心讲解了关于生活中急救知识等问题。

福华街办事处

加大力度推进污染防治

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 叶建宏)连日来,为坚决打赢大气污染防治攻坚战,二七区福华街街道克服思想松懈、情绪厌战等问题,绷紧大气污染防治这根弦,出重拳抓整改,加大现有问题的研判分析和整治力度,消除各类安全隐患。

高标准统筹布局,优化方案。福华街街道将大气污染防治与创建全国文明城市有机结合,完善专项方案,明确工作目标、工作任务、工作要求、细化工作流程,扎实推进大气污染防治。

高起点动员部署,强基铺路。街道成立了四个专项小组,分别是网格巡查组、巡查督查组、综合执法组、志愿宣传组,形成宣传、巡查、督办一体化、全方位、立体化的队伍,同时充分利用新闻媒体和网络媒体,深入动员辖区公共单位、建筑工地、企业、商户及居民群众全力参与到大气污染防治行动中。

高强度综合治理,真抓实干。街道利用五级网格对辖区内建筑工地、餐饮商户、洗车店、洗衣店列出清单,通过巡查巡查,随机抽查、暗访调查,专题研究“揪”出原因症结,整合机关和各社区力量、联动区职能部门,医好大气污染防治工作的“疑难杂症”。

高水平创新机制,强化实效。通过建立联合执法机制、志愿服务机制、全方位宣传机制、巡查巡防机制、督查问责机制、举报奖励机制、评估预测机制、台账管理机制、绩效考核奖惩机制,动态跟踪机制等十项工作机制,实现防治无盲区、无死角,确保监管无缝隙,整治无反弹。



昨日,高新区科学大道爱因斯坦雕塑旁的生态廊道,新装置一些雾化喷淋设施,营造了云雾缭绕的“仙境”。

本报记者 刘玉娟 摄

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活